

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯОБЯЗАТЕЛЬНЫЙ  
КОМПОНЕНТ  
3435  
СРЕДА

28

АПРЕЛЯ

1954 г.

## ВСЕМЕРНО ПОВЫШАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Радостно, с большим подъемом встречают советские люди традиционный Первомайский праздник. Живейший отклик в народе находят Призывы ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года, они вдохновляют тружеников города и деревни на новые подвиги в строительстве коммунизма.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о благе народа, о процветании социалистической Отчизны. Новым наглядным свидетельством этому служит Государственный бюджет СССР на 1954 год, рассмотренный и утвержденный Верховным Советом.

В ответ на заботу партии и правительства о благе народа советские люди с еще большей силой развертывают социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана, за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния всего нашего народа.

Завтра исполняется четверть века, как XVI Всесоюзная партийная конференция утвердила план первой пятилетки и обратилась с призывом ко всем рабочим и трудящимся крестьянам развернуть социалистическое соревнование по всей стране. За минувшие 25 лет соревнование приобрело у нас поистине всенародный характер и стало великой силой в борьбе за коммунизм. Оно постоянно и в невиданных масштабах пробуждает творческую инициативу и энергию масс, рождая новые приемы труда и организации производства.

Социалистическое соревнование превратило труд советских людей в дело чести, славы, доблести и героизма. Работать лучше, производительнее, давать продукции больше и хорошего качества, постоянно снижать ее себестоимость, чтобы многожить богатства своей любимой Родины — таково стремление миллионов тружеников города и деревни. Ярким доказательством этому является почин коллективов передовых предприятий Москвы и Московской области, подхваченный во всех уголках Советского Союза.

Предприятия нашего города, развернув по примеру москвичей соревнование за дальнейший рост производительности труда, достигли значительного улучшения в своей работе. План четырех месяцев досрочно выполнен коллективами Новотрубного и Динасового заводов, рудоуправления, авторемзавода, завода отопительных агрегатов, горто-

па и многих других предприятий местной промышленности. Производительность труда также значительно возросла по сравнению с фактической 1953 года. Особенно повысилась она на Гологорском авторемзаводе, где план по производительности перевыполнен на 11 процентов.

Однако, как показывают факты, далеко не все предприятия используют резервы роста производительности труда. Многие смены прокатчиков и волочильщиков, огнеупорщиков и горняков, работая на одном и том же оборудовании, резко отстают от передовиков производства. На том же Динасовом заводе, который в общем и целом работает неплохо, прессовщик тов. Григорьев, как правило, дает за смену 50—55 тонн сырца, а средняя сменная выработка на один револьверный пресс не превышает 35 тонн. Такой же разрыв имеется в помольном переделе цеха № 2, где в лучшие смены выработка порошка не превышает 200 тонн, а вот смене тов. Маслова на том же самом оборудовании в январе удалось выработать 294 тонны порошка.

Эти, как и многие другие факты, имеющие место на всех предприятиях города, очень ярко показывают не только возможности, но и то, что в ряде случаев оборудование и резервы используются плохо. Особенно плохо обобщаются и распространяются передовые приемы труда на строительных участках.

Святой долг инженерно-технических работников и командиров производства обобщать опыт новаторов производства, делать его достоянием широких масс трудящихся. Большие обязанности в этом деле лежат на партийных и профсоюзных организациях. Их долг постоянно направлять социалистическое соревнование трудящихся по пути неуклонного роста производительности труда.

Каждый советский человек и все наши руководящие кадры всегда должны помнить, что всестороннее изучение и широкое распространение новаторских начинаний — надежный путь к непрерывному росту производительности труда, к увеличению производства, улучшению качества и снижению себестоимости продукции на имеющемся оборудовании и существующих производственных площадях. А путь к широкому обмену опытом лежит через социалистическое соревнование, ставшее за 25 лет, прошедших после XVI партконференции, живым делом миллионов советских людей.

### СЕВ ЗЕРНОВЫХ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

В Читинской области развернулись полевые работы. Начался сев пшеницы, площадь под которой значительно увеличивается. Посев ее намечено провести перекрестным и узкорядным способами по парам, целине и залежи, поднятой предыду-

щим летом. Повседневно проводится воздушно-тепловой обогрев семян. Во многих колхозах работают зернотубовые сеялки, которые одновременно с зерном вносят в почву удобрения.

(ТАСС).

## Заседания Верховного Совета СССР

24 апреля в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 10 часов утра открылось четвертое заседание Совета Союза.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат А. И. Снечук (Литовская ССР). Он говорит о развитии промышленности республики. За последние два года построен ряд новых заводов и фабрик, значительно расширены существующие предприятия легкой, пищевой, местной и кооперативной промышленности. Депутат Снечук ставит вопрос о строительстве предприятий, обеспечивающих нужды села, в частности, по производству строительных материалов и запасных частей для тракторов и автомобилей.

Депутат А. У. Хахалов (Бурят-Монгольская АССР), также как и другие ораторы, высказывается за принятие государственного бюджета СССР на 1954 год. Колхозы и совхозы республики, говорит он, взяли обязательство — в ближайшие три года удвоить поголовье овец с тем, чтобы Бурят-Монголия стала крупным поставщиком шерсти для нужд легкой промышленности. За два года будет освоено до 300 тысяч гектаров новых земель. Это позволит увеличить поставку государству хлеба и в достатке удовлетворить скот кормами.

Депутат Хахалов критикует Министерство сельского хозяйства РСФСР, которое плохо помогает республике в электрификации сельско-

го хозяйства и в механизации трудоемких работ.

Затем выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Л. М. Наганович, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат К. Атаев рассказал о творческом содружестве работников промышленности Туркмении с новаторами производства братских республик. Затем депутат Атаев говорит, что трудящиеся Туркменистана с огромным воодушевлением встретили принятое на днях постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС о дальнейшем развитии хлопководства в Туркменской ССР на 1954—1958 годы и приложат все силы к тому, чтобы с честью выполнить стоящие перед ними задачи.

В прениях выступили также министр нефтяной промышленности депутат Н. К. Байбаков, министр угольной промышленности депутат А. Ф. Засядько, депутаты З. И. Муратов (Татарская АССР), И. А. Лихачев министр автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР.

В 4 часа дня открылось пятое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры.

Продолжается обсуждение доклада о Государственном бюджете СССР на 1954 год. Слово предоставляется депутату В. П. Онищенко (Украинская ССР).

Государственный бюджет СССР, говорит он, это отражение проводимой партией и правительством политики мирного хозяйственного и

культурного строительства. Вот почему проект бюджета встречает единодушное одобрение всех депутатов обеих палат.

Оратор подробно останавливается на вопросах жилищного и культурно-бытового строительства в республике.

Затем выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР, Министр торговли СССР депутат А. И. Миноян, встреченный продолжительными аплодисментами.

Депутат В. Г. Зубков (Белорусская ССР) рассказал о том, как Волковышская МТС, где он является директором, борется за претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас в МТС имеется 97 тракторов, 27 комбайнов, 74 сеялки и много другой техники. На станции работают 13 агрономов, 5 зоотехников, ветврач и 3 ветфельдшера, которые оказывают колхозам практическую помощь.

Депутат Зубков поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Далее слово получает заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, встреченный продолжительными аплодисментами.

После выступления депутата Первухина заседание Совета Национальностей объявляется закрытым.

26 апреля в 10 часов утра в Большом Кремлевском Дворце открылось шестое заседание Совета Национальностей. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры. Присутствуют многочисленные гости.

(Окончание на 2 стр.)

## В подсобных хозяйствах города

### НАЧАЛСЯ СЕВ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

На полях подсобного хозяйства Динасового завода идут весенние полевые работы. За эти дни труженики полей провели закрытие влаги на площади в 46 гектаров. Проведена культивация трех гектаров яблони и дискование почвы на площади трех гектаров.

Начался сев овощных культур. Только за 26 апреля работниками хозяйства посеяно 3 гектара моркови. За первые дни полевых работ проведена перепашка 7 гектаров яблони и на площади 13 гектаров проведен посев минеральных удобрений.

Наряду с полевыми работами идут работы на закрытом грунте. 2885 парниковых рам уже набиты навозом и землей, 1610 рам засажены рассадой капусты и огурцов.

П. ВОРОНКОВ.

### Идет строительство парников

Горячие дни сейчас у тружеников подсобного хозяйства № 1 Новотрубного завода. На поля хозяйства выехали тракторы. Молодой тракторист Петр Манилов в паре с одним из лучших трактористов хозяйства Степаном Новоселовым работают в эти дни на вспашке поля под посадку ранней капусты, лука и других овощных культур. За первый день они вспахали 12 гектаров. На других полевых участках идет закрытие влаги под овощные и зерновые культуры.

Особенно оживились работы на участке закрытого грунта. Идет высадка рассады капусты, огурцов, помидоров. 800 рам уже засажены помидорами и огурцами. Здесь хорошо трудится одна из старейших работниц хозяйства мастер закрытого грунта Агафья Александровна Тутынина. Идет строительство 25 новых парников на 500 рамомест. Эти парники будут работать на электрическом обогреве. Для 20 парников уже установлены парубки, засыпан шлак и начинается прокладка электропроводов.

### Новая теплица

Коллектив подсобного хозяйства Хромпицкого завода закончил набивку парников. Все парники засажены рассадой капусты и огурцов.

Труженики ремонтно-строительного цеха заканчивают здесь строительство новой теплицы площадью 360 квадратных метров.

## Заседания Верховного Совета СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Продолжается обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год. Выступает президент Академии наук Латвийской ССР депутат Я. В. Пейве. Он рассказывает о том, как трудящиеся советской Латвии, опираясь на возрастающую мощь и поддержку народов братских республик и, особенно великого русского народа, добиваются новых успехов в мирном созидательном труде.

Слово предоставляется Председателю Совета Министров СССР депутату Г. М. Маленкову, встреченному бурными аплодисментами. Речь товарища Г. М. Маленкова выслушивается присутствующими с глубоким вниманием и неоднократно прерывается аплодисментами.

Затем палата принимает решение о прекращении прений по Государственному бюджету СССР на 1954 год. С заключительным словом выступают министр финансов СССР депутат А. Г. Зверев и председатель Бюджетной комиссии депутат А. М. Сафонов.

Совет Национальностей единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете на 1954 год.

Новый бюджет утвержден по доходам в сумме 572.542.327 тысяч рублей и по расходам — в сумме 562.801.956 тысяч рублей с превышением доходов над расходами в 9.740.371 тысячу рублей.

Совет Национальностей переходит к рассмотрению следующего вопроса порядка дня — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР. Слово получает секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат Н. М. Пегов.

Президиумы Верховных Советов РСФСР и УССР, говорит он, вошли в Президиум Верховного Совета СССР с совместным представлением о передаче Крымской области из состава Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев это представление, принял Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР. Это решение, принятое в знаменательные дни 300-летия воссоединения Украины с Россией, свидетельствует о дальнейшем укреплении единства и нерушимой дружбы русского и украинского народов в великой братской семье народов Советского Союза.

За утверждение Указа Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР высказываются депутат М. П. Тарасов (РСФСР) и депутат П. Г. Тычина (УССР).

Совет Национальностей единогласно утверждает Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Далее палата утверждает другие Указы, принятые Президиумом Верховного Совета СССР в период между сессиями.

На этом заседании Совета Национальностей объявляется закрытым.

В 4 часа дня в Большом Кремлевском Дворце открылось пятое за-

седание Совета Союза. За столом Председателя — Председатель Совета Союза и его заместители.

В правительственных ложах — руководители партии и правительства, министры. В зале много гостей.

Продолжается обсуждение проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Депутат М. М. Меджидов в своем выступлении рассказал об успехах Дагестанской АССР в экономическом и культурном строительстве.

Затем слово предоставляется первому секретарю ЦК КПСС депутату Н. С. Хрущеву, встреченному бурными аплодисментами. Депутаты и гости выслушивают речь товарища Н. С. Хрущева с большим вниманием, неоднократно прерывая ее аплодисментами.

Председательствующий сообщает, что поступило предложение о прекращении прений по бюджету. Это предложение принимается. После заключительного слова министра финансов СССР депутата А. Г. Зверева и председателя Бюджетной комиссии депутата И. Ф. Сенина Совет Союза единогласно утверждает Государственный бюджет СССР на 1954 год и Закон о Государственном бюджете.

Бюджет утвержден по доходам в сумме 572.542.327 тысяч рублей и по расходам в сумме 562.801.956 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в 9.740.371 тысячу рублей.

Далее Совет Союза переходит к рассмотрению следующего вопроса — утверждению Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Слово предоставляется секретарю Президиума Верховного Совета СССР депутату Н. М. Пегову. Он говорит, что Президиум Верховного Совета СССР, рассмотрев совместное представление Президиумов Верховных Советов РСФСР и Украинской ССР, принял Указ о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав Украинской ССР.

Выступает депутат М. А. Яснов (РСФСР). Он говорит, что внесенный на утверждение сессии Указ Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава Российской Федерации в состав Украины является историческим актом большого государственного значения и отвечает интересам русского и украинского народов, общим интересам социалистического государства.

Депутат Яснов вносит предложение утвердить Указ.

— Весь украинский народ, — заявил депутат Н. П. Бажан (УССР), — воспринял с величайшей радостью Указ о передаче Крымской области в состав Украинской Республики.

Совет Союза единогласно утверждает Указ Президиума Верховного Совета СССР о передаче Крымской области из состава РСФСР в состав УССР.

Совет Союза также единогласно утверждает другие Указы Президиума Верховного Совета СССР, принятые им в период между сессиями.

На этом заседании Совета Союза заканчивается. 27 апреля в Большом Кремлевском Дворце состоится совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

(ТАСС).

## Партийная жизнь



В вечернем университете марксизма-ленинизма при ГК КПСС.

НА СНИМКЕ: (слева) В. Н. Зуйков — лектор обкома партии кандидат исторических наук читает лекцию слушателям I курса.

Фото М. Арутюнова.

## Начались экзамены и зачеты в вечернем университете марксизма-ленинизма

Коммунистическая партия Советского Союза уделяет огромное внимание марксистско-ленинскому воспитанию и политической закалке наших кадров всех отраслей работы. Вопросы идейного роста кадров приобретают особое значение сейчас, когда весь советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет историческую задачу — постепенный переход от социализма к коммунизму.

Для успешного претворения в жизнь планов коммунистического строительства, воспитания всех трудящихся в коммунистическом духе нужны такие руководящие кадры, которые были бы хорошо вооружены идейно-теоретически и закалены политически, умеющие вести борьбу с пережитками капитализма в сознании людей, с влиянием буржуазной идеологии. Вооружить кадры теоретическим богатством — это значит сделать их принципиальными и революционно бдительными, бесстрашно ведущими борьбу с бюрократизмом, зазнайством, самоуспокоенностью и другими пороками, мешающими движению вперед.

Научить наши кадры пользоваться марксистско-ленинской теорией при решении практических задач коммунистического строительства, решать эти вопросы, опираясь на марксистско-ленинскую науку об обществе, о законах развития пролетарской революции, о законах раз-

вития социалистического строительства, о победе коммунизма — такая задача, над которой работал лекторско-преподавательский состав вечернего университета марксизма-ленинизма. Насколько правильно и успешно решена эта задача, должны показать начавшиеся экзамены на втором и зачеты на первом курсах слушателей университета.

Вечерним университетом марксизма-ленинизма была проделана большая подготовительная работа к зачетам и экзаменам. Были организованы в группах обзорные лекции, групповые и индивидуальные консультации, беседы со слушателями. Слушатели сами проявили высокую ответственность и активность, готовя себя к предстоящим зачетам и экзаменам. Они стремились выявить все то, что их интересовало по курсу.

Прошедшие зачеты по истории СССР в первых четырех группах на первом курсе показали глубокие знания и высокий идейно-теоретический уровень слушателей. Они хорошо владеют знаниями фактического материала, изучили причинно-следственные связи, хронологическую последовательность. Богатством мысли и содержательностью ответов делились слушатели тт. Дылдин, Дмитриев, Зеленский, Колчин, Пятунин, Чистяков, Кочнев, Гребенщикова, Роль, Гончаров, Ващенко, Нодов, Могилевкин, Дитятковский,

Ананьева, Саркисова, Овчинникова, Журавлева, Хазанов, Корнблит, Пелушская, Брусков, Краев, Белых, Серова, Зорникова, Павленко, Розенберг, Хухарева и многие другие. Все они показали хорошие знания исторической закономерности, внутренней и внешней связи событий и их обусловленности, показали понимание законов диалектического и исторического материализма.

С 3 мая начинаются выпускные экзамены у слушателей II курса университета по диалектическому, философскому и историческому материализму. В задачу экзаменационной комиссии входит установить уровень и прочность знаний марксистско-ленинской теории, насколько каждый слушатель овладел революционной теорией, усвоил ее существо и научился пользоваться знаниями общественных законов при решении практических задач коммунистического строительства и воспитания трудящихся масс.

Долг партийных, комсомольских и хозяйственных организаций оказать содействие своим вниманием подготовке и сдаче экзаменов нашим первым выпускникам Первоуральского вечернего университета марксизма-ленинизма.

Пожелаем товарищам успешного завершения марксистско-ленинского учения в университете!

А. МАКРУШЕВСКИЙ,  
директор университета.

## Совещание агитаторов предприятий местной промышленности

На днях горком КПСС провел совещание агитаторов предприятий местной промышленности. На нем агитаторы прослушали доклады «Как подготовить и провести беседу» и «Задачи агитаторов в предмайском соревновании». Затем обменялись опытом работы и высказали ряд предложений и замечаний в адрес секретарей парторганизаций и ГК КПСС.

Агитатор Металлозавода тов. Савин сказал: «Агитаторы нашего завода, в том числе и я, всю агитационную работу сводим к чтке газетных материалов».

Агитатор артели «Урал» тов. Гандев поделился действенностью сатирических газет, «Боевых листов» на предприятии. Положительным моментом является то, что в артели еженедельно выходит газета «Кроко-

дил», которая пользуется авторитетом трудящихся и дает положительные результаты. В два дня один раз выпускается «Боевой листок», отражающий недостатки и успехи того или иного цеха.

Аналогичные высказывания были у других товарищей. Большинство высказало пожелание почаще собирать и учить агитаторов практике агитационной работы.

**Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана! Развернем широкое народное движение за высокую производительность труда — основу дальнейшего подъема народного хозяйства и роста благосостояния советского народа!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 года.)

## Первенство будет и впредь за нами

Социалистическое соревнование, организованное 25 лет назад, получило заслуженную оценку всех тружеников нашей необъятной Родины.

В межсменном заводском соревновании наш коллектив из месяца в месяц добивается хороших показателей. И надо сказать, что борьба за первенство идет у нас упорная и горячая.

Социалистическое соревнование заставляет нас не топтаться на месте, а все время двигаться вперед. Мы творчески работаем над усовершенствованием технологии, изысканием резервов для повышения производительности труда. Одним из таких резервов является овладение смежными профессиями. Если раньше из-за отсутствия одного человека в смене нарушался ритм работы,

снижалась производительность, то теперь этого не наблюдается. Каждый готов заменить своего товарища.

Широко развернутое соревнование, своевременное подведение итогов и доведение их до всех трудящихся зарождало в каждом из нас искру настойчивости в достижении наилучших показателей. За прошедший период текущего года коллектив нашей смены дал огнеупоров сверх плана более тысячи тонн по выгрузке и около тысячи тонн по садке.

Шесть месяцев подряд смена выходит победителем соревнования между сменами. И впредь мы не уроним своего достоинства, будем работать так, чтобы наша Родина была еще лучше, богаче и могущественнее.

**М. ЯЧМЕНЕВ,**  
начальник смены цеха № 2  
Динасового завода.

## Навстречу 1 Мая

Замечательными успехами в труде встречают день Первого мая прокатчики цеха № 5 Новотрубного завода. В марте план по сдаче товарной продукции цехом был перевыполнен, даны сотни труб сверх плана, сэкономлено много металла, топлива, электроэнергии. Пятый цех занял первое место в социалистическом соревновании среди цехов завода и завоевал переходящее Красное знамя.

Хорошо трудится коллектив цеха и на предмайской вахте, борясь за досрочное выполнение апрельского плана. Прокатчики горячего передела мастеров Скуратова и Дыбова выполнили задание первых двух де-

кад апреля на 107,2 процента, бригады стана холодной прокатки труб, где бригадами тт. Никоненко, Сокирко, Пяженцев — на 125 — 130 процентов.

Широко развернутое соревнование среди тружеников цеха № 5 принесло производственную победу — 24 апреля цех завершил апрельский план по выпуску товарных труб. В оставшиеся до праздника дни коллектив цеха с еще большей энергией борется за то, чтобы завоевать первое место в предмайском соревновании среди цехов завода и удержать переходящее Красное знамя.

**М. ЛОСЕВ.**

## Четырехмесячный план выполнен досрочно

### НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

В предмайском соревновании прокатчики взяли обязательство дать сотни тонн труб сверх апрельской программы и развернули горячую борьбу за досрочное выполнение плана.

Первыми на заводе выполнили 24 апреля план по выпуску товарных труб коллективы цехов №№ 4 и 5. 25 апреля завершил план цех № 3, 26 апреля — цех № 1. В целом по заводу апрельский план по выпуску товарных труб выполнен 25 апреля.

### ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД

Здесь первыми о досрочном выполнении четырехмесячного плана рапортовали трудящиеся цеха № 2. Они завершили план 21 апреля и сейчас работают в счет годовых обязательств.

25 апреля весь коллектив завода выполнил план.

### СТАРОТРУБНЫЙ ЗАВОД

В ознаменование весеннего праздника старотрубники приняли на себя серьезные обязательства. В сменах, бригадах с новой силой разгорелось соревнование за первенство. Лучших результатов достигли прокатчики. Они перевыполнили план. Вчерашним днем завершили план трудящиеся цеха ширпотреба.

### РУДОУПРАВЛЕНИЕ

Досрочным выполнением плана знаменуют Первое мая горняки. Лучших результатов в социалистическом соревновании добились коллективы дробильно-обогачительных фабрик. Сегодня они завершили план четырех месяцев по конечной продукции.

### АВТОРЕМЗАВОД

Достойный подарок Международному празднику 1 Мая преподнесли гологорцы. 24 апреля был выполнен план четырех месяцев. Производительность труда против плана первого квартала повышена на 11 процентов.

## Соревнование строителей продолжается

На протяжении трех лет соревнуются строители Уралтяжтрубостроя со строителями города Ревды. Каждый год строительные организации двух городов обмениваются итогами своей работы, делаются достигнутыми успехами, помогают устранять вскрытые недостатки. По итогам работы за прошлые три года строители нашего города неизменно выходили победителями в этом соревновании и завоевывали переходящее Красное знамя обкома профсоюза строителей.

По решению обоих строительных коллективов соревнование продолжено и на 1954 год. На днях в гостях у наших строителей с проверкой выполнения обязательств за первый квартал 1954 года побывала делегация строителей города Ревды. В составе делегации, возглавляемой главным инженером тов. Поло-

морчуком, были люди разных профессий: каменщик, штукатур, электрик, плотник, шофер, нормировщик, лаборант и другие. За время пребывания в гостях у строителей делегация побывала на объектах жилищного строительства, ознакомилась с работой производственных цехов, посетила больницы, детский сад, столовые, общежития, магазины. После ознакомления с условиями работы и жизни строителей, состоялось совещание. Оно прошло в теплой дружеской обстановке. По поводу замеченных недостатков в адрес строителей нашего города делегаты высказали ряд критических замечаний. Так было отмечено, что часть штукатурных работ на жилищном строительстве ведется вручную, а механизмы, предназначенные для этих работ, простаивают.

**В. КОРМИЛЬЦЕВ.**

## В борьбе за первенство

Волочильщики Старотрубного завода в 1953 году соревновались с тружениками волочильного цеха Синарского трубного завода города Каменска-Уральского. Старотрубники побывали у синарцев, познакомились с их работой, указали на недостатки в работе.

В феврале текущего года синарцы нанесли ответный визит. Обменявшись итогами работы за истекший год, волочильщики обоих заводов решили продлить соревнование и на 1954 год.

В течение пяти лет соревнуются старотрубники и новотрубники. Соревнование родственных профессий

дает возможность тем и другим перенимать лучшие приемы работы, новинки в технологии производства.

Третий год продолжается соревнование волочильщиков с мартеновцами своего завода.

Ежедневно на доске показателей выводятся результаты работы соревнующихся цехов за сутки и от начала месяца. В цехе организовано индивидуальное, бригадное и сменное соревнование. Три смены работают на хозяйственном расчете, бригады соревнуются за выпуск продукции только отличного качества.

**А. РЕКОВА.**

## Великая сила в борьбе за коммунизм

Четверть века назад XVI Всесоюзная партийная конференция утвердила знаменитую первую пятилетку по строительству социализма в СССР и обратилась с призывом ко всем рабочим и трудящимся крестьянам развернуть социалистическое соревнование по всей стране. Соревнование, пробуждая творческую энергию и инициативу масс, говорилось в обращении, должно стать постоянным методом вовлечения трудящихся в социалистическое строительство.

За минувшие 25 лет соревнование приобрело у нас всенародный характер, стало великой силой в борьбе за коммунизм. В невиданных масштабах пробудило оно творческую инициативу и энергию миллионов людей нашей страны, превратило их труд в дело чести, славы, доблести и героизма.

Ныне советские люди все шире разворачивают соревнование за успешное решение самой насущной в современных условиях всенародной задачи. Существо этой задачи, выдвинутой Коммунистической партией и Советским правительством, состоит в том, чтобы на базе могучего роста социалистической индустрии

в ближайшие два — три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения во всех товарах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность. У нас есть все возможности в короткий срок успешно решить эту задачу.

Громадную роль призвано сыграть всенародное социалистическое соревнование. Недавно коллективы 28 передовых предприятий Москвы и Московской области выступили инициаторами соревнования за дальнейший рост производительности труда. Обращение москвичей показывает, какими крупными резервами для роста производительности труда, увеличения выпуска и улучшения качества продукции располагает наша промышленность. Коллектив московского завода «Динамо», например, решил в текущем году повысить производительность труда на 12 процентов и за счет этого выпустить сверх плана на 15 миллионов рублей продукции.

Огромные внутренние резервы имеются на каждом промышленном предприятии, в каждом колхозе, МТС и совхозе. Подхватить почин москвичей, привести в действие бо-

гатейшие резервы и возможности наших предприятий — дело большой государственной важности.

Социалистическое соревнование все время обогащается новаторскими начинаниями. Подтягивать отстающих, равняться в работе на лучших — главное в соревновании. Положительный пример в работе помогает вскрывать и использовать внутренние резервы производства, помогает устранять то, что устарело и отжило свой век.

Всестороннее изучение и широкое распространение новаторских начинаний — надежный путь к непрерывному росту производительности общественного труда, к увеличению производства, улучшению качества и снижению себестоимости продукции на имеющемся оборудовании и существующих производственных площадях.

Положительные примеры в работе есть во всех отраслях народного хозяйства. В угольной промышленности, например, накоплен немалый опыт прогрессивной организации производственного процесса по графику цикличности. В лавах, переведенных на работу по графику цикличности и выполняющих нормативы, добыча угля возросла на 40 процентов, а производительность труда — на 50 процентов. Нетрудно себе представить, как далеко шагнула бы вперед вся угольная

промышленность, если бы этот передовой опыт нашел широкое распространение.

Много образцов правильной организации труда и производства имеется в черной металлургии. Так, на Златоустовском металлургическом заводе сталевары тт. Калмыков, Козлов и Стругов год работали на мартеновской печи без остановки ее на холодный ремонт. Такая длительность работы печи без ремонта достигнута впервые. За одну кампанию печи сталевары выпустили 895 плавов, из них 274 скоростных. Много средств и времени было сэкономлено на ремонтах.

Немало образцов форсированного бурения скважин имеется в нефтяной промышленности. В машиностроении новаторы и передовики производства Павел Быков, Василий Колесов и другие успешно применяют скоростные методы обработки металла. Хорошие образцы труда есть на предприятиях легкой и пищевой промышленности, на транспорте. Много новаторских начинаний родилось в колхозах и совхозах.

В обобщении и широком распространении опыта новаторов, передовиков производства многое зависит от людей науки, от инженерно-технических работников. Недавно в Сталино состоялось областное совещание главных инженеров промыш-

ленных предприятий, железнодорожного транспорта и строительных организаций, передовиков производства и научных работников, посвященное внедрению передового опыта. Участники совещания выступили со специальным обращением к товарищам по работе. Святой долг специалистов, научных работников, командиров производства, говорится в этом обращении, — обобщать опыт новаторов производства, делать его достоянием широких масс трудящихся.

Социалистическое соревнование — живое дело миллионов. Оно не терпит равнодушия, формализма, канцелярских методов руководства.

В борьбе рабочих и крестьян за выполнение пятой пятилетки, за решение всенародной задачи повышения материального благосостояния трудящихся растет творческая инициатива масс, рождаются новые патристические начинания. И очень важно, чтобы наши хозяйственники, партийные и профсоюзные организации настойчиво поддерживали положительные образцы работы по-новому, всемерно заботились об обобщении и широком распространении передового опыта, направляли великую силу социалистического соревнования на решение насущных задач коммунистического строительства.

**В. ЧЕВЫЧЕЛОВ.**

